



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 июля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Обширная культурная программа ждет таймырцев в рамках Международного дня коренных народов мира

2. СМИ о городе Дудинке:

- Полицейские призывают жителей города сообщать о пустующих либо бесхозных квартирах
- Социокультурное пространство Дудинки расширилось
- Лингвисты из Голландии и Германии изучают долганский язык в Дудинке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Более 200 тыс. руб. отсудила у частной клиники норильчанка за "неадекватное протезирование" зубов

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Авиакомпания NordStar открывает прямой рейс из Красноярска в Хатангу

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае отменили режим ЧС.
- Высокопоставленный красноярский полицейский 7 лет воровал бюджетные деньги
- В Красноярском крае растет заболеваемость раком и ожирением

6. СМИ о России:

- Путин констатировал необходимость ответить на санкционное "хамство" в отношении РФ
- Медведев распорядился выделить 2 млрд руб. на программу помощи ипотечным заемщикам
- «Единая Россия» готовит программу развития страны до 2030 года
- Россиян могут освободить от поверки водосчетчиков в 2018 году
- ОП: российские женщины зарабатывают на треть меньше мужчин

7. Разное:

- Как не выстрелить себе в ногу. Соединенные Штаты сами подсказывают России способ выйти из-под режима санкций, но пойдем ли мы эти намеки?
- Жить в России — платная услуга. «Продлевать будете?»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Обширная культурная программа ждет таймырцев в рамках Международного дня коренных народов мира

В столице Таймыра под председательством заместителя Главы муниципального района по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Николая Маймаго прошло заседание районного организационного комитета по подготовке и проведению Международного дня коренных народов мира. Его участниками стали представители районной и городских Администраций, учреждений культуры и полиции.

Члены оргкомитета решили, что в заполярной столице празднование Международного дня коренных народов мира пройдет 12 августа на Набережной площади. В праздничный день состоится традиционное шествие, концерт, будут организованы национальное подворье, спортивные и игровые площадки, а также развернутся выставки декоративно-прикладного искусства и сувенирной продукции.

В преддверии праздника в культурных учреждениях района пройдут различные мероприятия. С 1 по 11 августа в Таймырском Доме народного творчества с 09:00 до 17:00 все желающие могут посетить выставки работ долганского художника Бориса Молчанова «Кожаные миры» и художественных работ Андрея Попова из города Кайеркана, а также познакомиться с экспозицией косторезных работ художника-мастера Николая Киргизова. 10 августа в 15:30 в учреждении пройдет мастер-класс «Эвенкийский кулон», а на следующий день сотрудники Таймырского Дома народного творчества приглашают жителей и гостей столицы Таймыра на День открытых дверей. В рамках, которого запланированы экскурсии по художественно-этнографическому комплексу им. Бориса Молчанова и ремесленным мастерским резьбы по кости и женскому национальному рукоделию. Помимо этого, в этнокинотеатре состоятся показы документальных фильмов, созданных по итогам фольклорно-этнографических экспедиций.

Ежедневно в 14:00 с 9 по 11 августа на площадке этнокультурного комплекса «Таймыр Моу» (ул. Щорса, д.1) будет работать выставка декоративно-прикладного искусства из Золотой фонда Городского центра народного творчества и пройдут праздничная и игровая программы «Мастеровой чум» и «Игры моего детства» соответственно. Также все желающие смогут посетить мастер-классы по изготовлению сувенирной продукции.

В праздничных мероприятиях, посвященных Международному дню коренных народов мира, примут участие и жители отдаленных таймырских поселков. 3 августа в поселке Волочанка пройдет конкурсная программа «Ушицу кушаем-небылицы слушаем», а в поселках Потапово и Хантайское озеро откроется выставка, посвященная Борису Молчанову «Звезда, в которую он верил».

Интерактивная программа «Загадки и игры нашего детства» будет организована 4 августа в поселке Усть-Авам, а 5 августа жители этого поселка примут участие в национальных спортивных состязаниях.

В поселке Тухард отметят праздник 5 августа, также в этот день в поселке Хантайское озеро пройдет конкурс «Один день из жизни народов».

Праздник «Хранители необъятной тундры» состоится в поселке Потапово 8 августа, в поселке Усть-Авам начнет работу выставка декоративно-прикладного искусства «Дары тундры».

9 августа пройдут праздничные концерты, народные гуляния и часы краеведения в поселках Усть-Авам, Хантайское озеро и Левинские Пески.

11 августа в поселке Попигай развернется выставка вязальщиц «Летняя фантазия» и пройдет конкурс рисунков «Север-край родимый».

Во всех населенных пунктах сельского поселения Хатанга основные праздничные мероприятия будут организованы 12 августа. В этот же день отметят праздник в селе Караул и поселках Носок, Усть-Порт, Байкаловск и Волочанка. Жителей этих поселков ждут состязания в национальных видах спорта, концертные программы, ярмарки, выставки ДПИ и изобразительных работ, шоу-конкурс для девушек «Звезда Таймыра», конкурсы на лучшие

национальные подворье, костюм и игрушку, а также самое вкусное блюдо и самый красивый плакат.

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Полицейские Таймыра призывают жителей города сообщать о пустующих либо бесхозных квартирах

Стражи порядка просят жителей района своевременно информировать полицейских о пустующих либо бесхозных квартирах, в которые имеется свободный доступ. Сотрудники Таймырской полиции сообщают, что с начала текущего года было возбуждено восемь уголовных дел по факту кражи из квартир.

При обходе жилых секторов многоквартирных домов участковые уполномоченные полиции зачастую замечают, что граждане оставляют своё жилище без присмотра, это может стать причиной хищения.

Полицейские обращаются к северянам, если вы обнаружили, что дверь пустующей квартиры открыта, попробуйте осторожно закрыть дверь и немедленно обратитесь в Отдел МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району. Не заходите внутрь, так как это может быть опасно для Вашей жизни.

В случае, если вы заметили подозрительных лиц у входа в бесхозную или пустующую квартиру, на площадке общего балкона либо непосредственно рядом с квартирой, незамедлительно обратитесь в полицию по телефону 02, ведь именно в этих местах предпочитают располагаться поделщики злоумышленников при совершении квартирных краж.

Если вы все-таки зашли в квартиру, не рекомендуется трогать находящиеся в ней вещи до приезда сотрудников полиции.

«Таймыр»

Социокультурное пространство Дудинки расширилось

Сотрудники Таймырского краеведческого музея совместно с партнерами, привлеченными специалистами и волонтерами закончили работы по оформлению фасада здания музея в рамках проекта «И свет звезды далёкой им освещает путь...». В эту рекреационную зону входят монументально-декоративная композиция, укрепленная на фасадной стене музея, где расположены семь групп людей и животных у традиционных кочевых жилищ и баннеры с историческими сюжетами освоения Таймыра и основания Дудинки. Следующим шагом станет благоустройство площадки для отдыха, прилегающей к зданию музея.

По задумке специалистов, оформление фасада станет ярким ориентиром для моряков и путешественников, прибывающих в Дудинку по Енисею, а также местом для проведения масштабных акций, мероприятий и театрализованных экскурсий, которые будут включены в программу туров выходного дня.

В монументально-декоративной композиции силуэты людей, их одежда и жилища отсылают к истории и культуре коренных народов Таймыра – долган, ненцев, энцев, эвенков и нганасан. В центре каждой группы расположен огонь, символизирующий теплоту и уют. Если соединить все эти точки воображаемой линией, получится ковш – созвездие Большой Медведицы.

Немного дальше от этой композиции на первом в Дудинке двухэтажном доме, примыкающем к зданию музея с северо-западной стороны, размещены баннеры с историческими образами Таймыра и Дудинки.

Вся рекреационная зона образует музейный двор, создание которого не только расширило социокультурное пространство Таймырского краеведческого музея, но и украсило Дудинку и Набережную площадь.

Лингвисты из Голландии и Германии изучают долганский язык в Дудинке

В Дудинке в рамках реализации международного научного проекта INEL ("Грамматические описания, корпуса и языковые технологии для языков коренных народов Северной Евразии") работают лингвисты из Голландии и Германии – Евгения Стаперт и Крис Дэбриц. Они общаются с носителями долганского языка, рассказали агентству в Таймырском Доме народного творчества, который способствует реализации INEL.

В рамках международного проекта обретают новое дыхание архивные материалы по нескольким языкам коренных малочисленных народов Севера: полевые тетради исследователей разного времени, звукозаписи на кассетах, катушках и даже фонографических цилиндрах. Большинство материалов данного проекта – звуковые файлы из фольклорного архива ТДНТ. Исследователи, обращаясь к записям прошлых лет, уточняют значение некоторых слов и выражений у людей, хорошо владеющих долганским языком – уроженцев поселков Попигаи, Сындаско, Хета, Кресты и др. Жители таймырских поселков помогают расшифровывать звуковые файлы и переводить тесты на русский язык.

"Долганы, соприкоснувшись к историческим материалам, отмечают, что появилась возможность более серьезно ознакомиться с фольклором, историей и культурой своего народа, закрепить свои знания по долганскому языку и расширить свой кругозор. Сами же лингвисты параллельно заняты такой кропотливой работой, как подробный лингвистический разбор. В готовом корпусе можно будет не только прочитать долганскую сказку или рассказ оленевода, но и с легкостью находить примеры употребления интересующих долганских слов или грамматических форм", – рассказали в ТДНТ.

Научный проект реализует Институт финно-угристики/уралистики Гамбургского университета при финансовой поддержке Академии естественных и гуманитарных наук в Гамбурге в сотрудничестве с Институтом мировой культуры МГУ имени М. В. Ломоносова.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Более 200 тыс. руб. отсудила у частной клиники норильчанка за "неадекватное протезирование" зубов

Норильчанка отсудила у частной клиники более 200 тыс. руб. за некачественное протезирование зубов.

Согласно материалам гражданского дела, в частной клинике, оказывающей услуги по ортопедической стоматологии, истице провели протезирование 26 зубов. Полная стоимость медицинских услуг составила 130 тыс. руб., и пациентка внесла авансовый платеж в размере 70 тыс. руб. Но протезы установили некачественно, женщина не могла жевать, у нее нарушилась речь, при смыкании зубов нижняя челюсть смещалась влево, а десна отекала и при чистке кровоточила. Она направила в клинику претензию с требованием вернуть деньги, но письмо вернулось обратно с отметкой "за истечением срока хранения". Одновременно женщина обратилась в другую частную клинику, где ей диагностировали "неадекватное протезирование с нарушением высоты прикуса и контакта в области жевательных зубов слева" и провели повторное протезирование.

В ходе судебного разбирательства была назначена комиссионная судебно-медицинская экспертиза. Эксперты исследовали фрагменты разрезанных металлокерамических коронок и мостов и выявили отклонения от стандартов в изготовлении протезов. Но так как в клинике отсутствовала медицинская карта пациентки, дать более точное суждение о качестве оказанных услуг не представлялось возможным.

Оценив представленные по делу доказательства в их совокупности, Норильский городской суд признал факт оказания клиникой ненадлежащих услуг, повлекших причинение вреда здоровью пациентки. И поскольку права истицы, как потребителя, были нарушены, суд, руководствуясь положениями федерального закона "О защите прав потребителей", обязал ответчика возместить причиненный истице вред. В итоге суд постановил взыскать с клиники в пользу женщины 70 тыс. руб. внесенного аванса, 65 тыс. руб. неустойки, 10 тыс. руб.

компенсации морального вреда и 72,5 тыс. руб. штрафа за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя.

Ответчик дважды обжаловал судебное решение, в апелляционном и кассационном порядке. Но Красноярский краевой суд не нашел оснований для пересмотра обжалуемых судебных постановлений и 25 июля отказал в передаче кассационной жалобы для рассмотрения в судебном заседании суда кассационной инстанции, сообщила пресс-секретарь Красноярского краевого суда Наталья Мишанина.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar открывает прямой рейс из Красноярска в Хатангу

Авиакомпания NordStar открывает прямой рейс по новому внутрикраевому маршруту из Красноярска в Хатангу с 18 сентября 2017 г. Оформление билетов ведется в билетных агентствах и на официальном сайте авиакомпании www.nordstar.ru.

Новые рейсы будут выполняться два раза в неделю – по понедельникам и четвергам – на современных турбовинтовых самолетах ATR 42-500. Вылет из Красноярска в Хатангу в 09:30, прилет в 14:00. Вылет обратного рейса из Хатанги в 15:00, прилет в аэропорт Красноярска в 19:30.

Хатанга является одним из самых северных населенных пунктов не только Красноярского края, но и России в целом. Поскольку наземное сообщение с краевым центром отсутствует, роль регулярного и надежного авиасообщения с «большой землей» особенно значима.

С открытием нового рейса между Красноярском и Хатангой жители двух городов получают возможность прямого авиасообщения и смогут избежать пересадок и ожидания в транзитных аэропортах, тем самым значительно сократив время в пути. Для жителей Хатанги новый рейс даст возможность использовать широкую географию полетов аэропорта «Емельяново» и продолжить полет из Красноярска трансферными рейсами по России и в зарубежные страны.

Кроме того, современный турбовинтовой самолет ATR 42-500, который будет выполнять данные рейсы, даст возможность совершать перелет в комфортных условиях. Самолет оборудован 46 комфортабельными креслами с широким шагом, повышенной звукоизоляцией и специально доработан для выполнения рейсов в условиях северных аэропортов.

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае отменили режим ЧС. Однако в регионе по-прежнему действует особый противопожарный режим.

Режим чрезвычайной ситуации в Красноярском крае снят в связи со стабилизацией пожароопасной обстановки и снижением угрозы перехода природных пожаров на населенные пункты и объекты экономики. Об этом со ссылкой на Постановление Правительства Красноярского края № 393-п от 12.07.2017 года сообщает пресс-служба управления краевого МЧС.

Несмотря на то, что в режим ЧС отменён, в регионе продолжает действовать особый противопожарный режим — на территории всего Красноярского края за исключением города Норильска и Таймырского муниципального района.

Во время действия особого противопожарного режима на территориях сельских поселений и городских округов, садоводческих, огороднических товариществах а также дачах категорически запрещено разведение костров и проведение прочих пожароопасных работ.

Специалисты МЧС края напоминают, что с 9 июня 2017 года за нарушение правил пожарной безопасности размер штрафа для граждан составляет 3 000 рублей, а для должностных лиц — от 20 000 до 30 000 рублей.

Если же требования пожарной безопасности будут нарушены в условиях особого противопожарного режима, то размер штрафа составит:

- для граждан — от 2 000 до 4 000 рублей;
- для должностного лица — от 30 000 до 40 000 рублей;
- для юридического лица — от 200 000 до 400 000 рублей.

Кроме того, за повторное невыполнение предписания органов государственного пожарного надзора индивидуальные предприниматели и юридические лица должны будут заплатить штраф в размере 40 000 рублей либо их деятельность приостановят на срок до 90 суток.

1-line.info

Высокопоставленный красноярский полицейский 7 лет воровал бюджетные деньги

В отношении одного из заместителей отдела уголовного розыска красноярского отдела полиции № 5 возбудили уголовное дело за мошенничество. О разоблачении преступной деятельности высокопоставленного полицейского сегодня сообщили в пресс-службе УФСБ России по Красноярскому краю, хотя дело возбудили еще 21 июля.

Установлено, что в период с января 2010 по май 2017 года полицейский обманом похитил деньги, предназначенные для служебных целей. Как именно он это сделал, в ФСБ пока не уточняют. Общая сумма причиненного федеральному бюджету ущерба составила более 800 тысяч рублей.

За мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, полицейский может отделаться штрафом в размере от 100 до 500 тыс. рублей, но ему может грозить и лишение свободы на срок до 6 лет, также со штрафом.

Полицейского уже уволили из органов внутренних дел, а его непосредственных начальников обещают привлечь к дисциплинарной ответственности. «Стоит отметить, что разоблачение, а также возбуждение уголовного дела в отношении полицейского, стали возможными благодаря непосредственному участию, а также принципиальной и активной позиции руководства ГУ МВД России по Красноярскому краю, выражающейся в нетерпимости к коррупционным проявлениям в рядах ведомства», — пояснили в УФСБ.

newslab

В Красноярском крае растет заболеваемость раком и ожирением. А по заболеваниям крови наблюдается стабилизация

В Красноярском крае растет заболеваемость раком и ожирением. Об этом «Комсомольской правде»-Красноярск сообщили в пресс-службе краевого управления Роспотребнадзора.

В ведомстве подготовили доклад о заболеваемости населения и динамике заболеваемости с 2012 по 2016 год. По информации, опубликованной в этой докладе, за эти пять лет в Красноярском крае регистрировали серьезные темпы роста уровня заболеваемости онкологией (средне-годовой темп роста 4,9 %).

Также вызывает опасение у специалистов динамика по болезням эндокринной системы, среди которых, в том числе, регистрируют и ожирения (среднегодовой темп 4,6 %).

А вот количество установленных диагнозов с болезнями крови и кроветворных органов, а также нервной системы и органов дыхания наоборот снижется (1%, 1,1%, 1,9% соответственно).

KP.RU

6. СМИ О РОССИИ

Путин констатировал необходимость ответить на санкционное "хамство" в отношении РФ

Президент РФ Владимир Путин заявил, что окончательного ответа Москвы на антироссийские санкции США пока нет, но подчеркнул, что Россия в какой-то момент ответит на ограничительные меры.

"Мы не видели еще окончательного варианта, поэтому окончательного мнения на этот счет у нас тоже нет", - сказал Путин на пресс-конференции по итогам российско-финляндских переговоров.

"Мы, как вы знаете, ведем себя очень сдержанно, терпеливо, но в какой-то момент придется отвечать. Невозможно бесконечно терпеть какое-то хамство в отношении нашей страны", - добавил он.

Президент РФ также указал на то, что шаги Вашингтона, например, высылка российских дипломатов из США и отторжение дипломатической собственности, противоречат нормам международного права.

"Санкции тоже абсолютно незаконны с точки зрения международного права. Нарушают принципы международной торговли и правила Всемирной торговой организации", - сказал Путин.

Российский лидер также подчеркнул, что обсуждаемый в последние дни законопроект США о санкциях является попыткой использовать геополитические преимущества Штатов в конкурентной борьбе.

"Это действия с отягчающими обстоятельствами и, как бы я сказал, с особым цинизмом. Это явно попытка использовать свои геополитические преимущества в конкурентной борьбе с целью обеспечить свои экономические интересы за счет своих соратников в данном случае", - сказал Путин.

Президент Финляндии Саули Ниинисте согласился, что "эти предлагаемые санкции имели бы непосредственные последствия и для других стран, а не только для России".

"Этот вопрос нелегкий и небезболезненный для Европейского Союза, и поэтому необходимо приступить к этим переговорам между ЕС и США", - заявил он.

INTERFAX.RU

Медведев распорядился выделить 2 млрд руб. на программу помощи ипотечным заемщикам

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о бюджетных ассигнованиях, направленных на реализацию программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным жилищным кредитам. Соответствующий документ опубликован на сайте кабмина.

«Минстрою России из резервного фонда правительства выделяются бюджетные ассигнования в размере 2 млрд рублей на взнос в уставный капитал АО «Агентство ипотечного жилищного кредитования» в целях реализации программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным жилищным кредитам (займам), оказавшимся в сложной финансовой ситуации», — говорится в пояснительной справке к документу.

Отмечается, что принятое решение позволит продолжить реализацию программы и реструктуризировать не менее 1,3 тыс. ипотечных жилищных кредитов (займов) для отдельных категорий заемщиков.

Документ был рассмотрен и одобрен на заседании правительства РФ 20 июля 2017 года.

TACC

«Ъ»: «Единая Россия» готовит программу развития страны до 2030 года

«Единая Россия» к октябрю намерена представить программу развития страны до 2030 года. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на статью главы высшего совета «Единой России» Бориса Грызлова.

По его словам, созданы три рабочие группы — по вопросам внешней политики, государственного строительства и экономического роста. Нарботки касательно долгосрочного плана по развитию страны партия планирует презентовать в конце сентября — начале октября 2017 года.

В частности, исходя из статьи Грызлова, газета делает вывод, что «Единая Россия» будет настаивать на стратегии увеличения федеральных трансфертов регионам, росте региональных госинвестиций. Кроме того, будет предложено усиление цифрового

присутствия государства в регионах и концепция «выравнивания экономического положения» на пространстве страны.

Над «образом будущего» страны, как отмечает газета, в настоящий момент работают четыре группы: правительство, ЦСР Алексея Кудрина, «Столыпинский клуб» и «Единая Россия».

«Газета»

Россиян могут освободить от поверки водосчетчиков в 2018 году

В этом году в двух городах пройдет эксперимент по централизованной поверке счетчиков воды управляющими компаниями, в случае его успеха население по всей стране в 2018 году может быть освобождено от обязательной поверки счетчиков, заявил в интервью РИА Новости руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт) Алексей Абрамов.

«На наш взгляд, эксперимент можно будет точно сделать в Нижнем Новгороде и в Санкт-Петербурге. Но опять же, не в городе в целом, а в районе или даже отдельном многоквартирном доме. Думаю, что в ближайшее время мы попробуем провести первые такие поверки... В следующем году, если это будет поддержано, попробуем это реализовать уже в рамках общенационального решения», — сказал Абрамов, отметив, что речь идет о поверке счетчика без его замены.

По его словам, пока Росстандарт обсуждает эту инициативу с Минстроем и Минпромторгом. Сегодня есть договоренность, что до внесения изменений в законодательство будет проводиться централизованная поверка счетчиков в отдельных небольших городах или районах.

«Наше убеждение: это, во-первых, будет дешевле, во-вторых, если мы будем работать не индивидуально с жильцами, а с управляющей компанией, это будет быстрее. Как нам кажется, это позволит исключить мошенничество, когда какие-то непонятные компании навязывают какие-то непонятные услуги по поверке», — заключил Абрамов.

РИА Новости

Общественная палата: российские женщины зарабатывают на треть меньше мужчин

Заработная плата у женщин в России на 30% ниже, чем у мужчин на аналогичной должности, передает РИА "Новости" со ссылкой на председателя комиссии Общественной палаты (ОП) РФ по социальной политике, трудовым отношениям, взаимодействию с профсоюзами и поддержке ветеранов Наталью Починок.

"Порядка 30% - гендерный принцип между женщиной и мужчиной", - пояснила она в ходе круглого стола в Общественной палате по проблеме дискриминации в трудовых отношениях 26 июля.

"И женщины это воспринимают нормально и, соответственно, представляют для работодателя более эффективного работника, при условии, что у нее взрослые дети", - цитирует Починок ТАСС. Молодые женщины, по мнению участников круглого стола, подвергаются дискриминации при приеме на работу в связи с возможной беременностью.

Кроме того, по мнению Починок, ряд терминов российского законодательства является дискриминационным, в их числе понятия "время дожития" и "пенсия по старости" для женщин 55 лет.

Дискриминацией глава комиссии также считает отсутствие индексации пенсий работающих пенсионеров. "То, что у нас некоторое время установлена неиндексация [пенсий] работающим пенсионерам, экономически ставит их в дискриминационное положение", - подчеркнула она.

О разнице в доходах мужчин и женщин сообщали в ноябре 2015 года эксперты Всемирного экономического форума. Но тогда речь шла о средней зарплате. По данным подготовленного ими отчета, в России на каждый доллар, заработанный мужчиной, женщина получает лишь 61 цент.

В мире в целом ситуация не лучше, если не хуже: по оценке специалистов на 2015 год, средняя по миру зарплата работающей женщины составляла около 11 тысяч долларов в год,

а средняя по миру "мужская" зарплата оценивалась ВЭФ в 21 тысячу долларов. Разрыв между зарплатами мужчин и женщин постепенно сокращается, однако происходит это медленно. Полностью ликвидировать его удастся лишь через 118 лет, отмечали эксперты.

newsru

7. РАЗНОЕ

Как не выстрелить себе в ногу. Соединенные Штаты сами подсказывают России способ выйти из-под режима санкций, но пойдем ли мы эти намеки? Нужно сломать об колено розовые очки, излечиться от приступов любви к Трампу и попытаться заглянуть в колодец будущего.

Америке 250 лет, и никогда ее отношения с Россией не были столь плохими, как сейчас. После того, как законопроект о новых санкциях прошел Конгресс и получил одобрение в Белом доме, можно не сомневаться, что скоро он вступит в силу закона. Одновременно стало понятно, что встреча Владимира Путина и Дональда Трампа в Гамбурге, после которой мы в очередной раз испытали приступ эйфории, результатов не дала. И еще важный вывод — новые санкции снимают последние сомнения в том, что Владимир Путин в 2018 году вновь станет президентом России.

Поскольку санкции и вообще антироссийский вектор принимают формат закона, то очевидно, наши отношения зацементированы на десятилетия вперед. Поэтому важно сломать об колено розовые очки, излечиться от приступов любви к Трампу и попытаться заглянуть в колодец будущего. Не претендую на лавры Кассандры, к тому же они привели к сомнительным последствиям, но попытка не пытка.

Попутно замечу, что после одобрения очередного пакета антироссийских санкций у меня зародилось сомнения в искренности Трампа. Очень уж он похож, даже стилистически, на хитрого купца в сочинениях Александра Островского. Клянется в любви, а за спиной строит кукиш. Открывает объятия, но знает, что его оттащат за фалды. Конгресс использует Трампа или ушлый Трамп использует Конгресс? А потом улучшит удобный момент: я ваш лучший друг, я положил на лопатки недругов!

Первое. Антироссийская кампания в Америке приобрела собственную логику, живет своей жизнью, несется, как телега, которую столкнули с горы. Никаких доказательств не требуется, пинкертоны не доказали вину России в ее немислимых грехах, но значения это не имеет. Кого еще переедет обезумевшая телега, неизвестно. Надежды на то, что телега развалится под тяжестью своих прыжков, невелики, поскольку ухабов впереди не видно. Кто не спрятался — я не виноват.

Второе. России вменена вина за Украину и Сирию, хотя кризис и на этих геополитических площадках даже оппоненты Путина могут возложить и на другие стороны конфликта. Ситуация на Украине и на Ближнем Востоке остается хрупкой, и новых обострений, даже в результате продуманных провокаций, не избежать. С большой степенью вероятности Россия будет обязана Сирии и Украине новым ужесточением санкций. Запрягайте, хлопцы, кони!

Третье. Трамп за несколько месяцев президентства увеличил число рабочих мест в Америке. Это его главный успех. Фондовый рынок растет, ВВП идет в гору. Главным образом — за счет вложений и модернизации в ВПК. Несомненно, курс продолжится. Россия с ее внешнеполитическими амбициями и вставанием с колен вынуждена увеличивать расходы на ВПК, который не растерял потенциал и по ряду позиций может конкурировать с США.

Но в нашей недавней истории уже был пример, когда гонка вооружений обескровила экономику. Особенно чувствительным может стать обновление ядерных арсеналов, это обременительно для казны. Кроме того, все идет к тому, что Договор о запрещении ракет средней и малой дальности (РСМД) окончательно деградирует и это оружие вернется в арсенал. Не исключено, что уйдет в прошлое и Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ), принятый на Генассамблее ООН в 1996 году.

Четвертое. Политика удушения России продиктована сложившейся в американской политической элите геополитическим видением мира, который был сформулирован бывшим

советником президента США по национальной безопасности Збигневом Бжезинским. Это скрижали и символ веры. Согласно теории Бжезинского, именно Америка воплощает лучшие достижения цивилизации и потому призвана нести прочему миру лучшие демократические ценности. Возражать Бжезинскому можно до бесконечности, но плохая теория лучше отсутствия хорошей. А у нас после краха марксизма-ленинизма нет никакой теории. Поэтому Бжезинского мы не переспорим, на его стороне Голливуд, Apple и Facebook. Во всем подлунном мире возражать Америке с Бжезинским наперевес осмеливается только Россия, поэтому она обречена оставаться главной мишенью американских патриотов.

Пятое. В законе прегрешения России перед прогрессивным человечеством увязаны в один пакет. Кроме Украины и Сирии, это киберпространство и хакеры, а также ракеты, вмешательство в выборы, (хотя сама Америка гордится тем, что вмешивается в выборы по всему миру), пропаганда плохих ценностей (хотя Америка всю себя хорошую пропагандирует), коррупция, права человека, энергетическая политика и проч. В этой ситуации любые дипломатические ухищрения и компромиссы становятся бессмысленными. Добился понимания по одному вопросу — так в пакете еще десяток кирпичей, которые тянут на дно.

Шестое. Вашингтон предусматривает распространение санкций не только на европейские компании, которые сотрудничают с неудобными отраслями в России, но и на страны, которые симпатизируют РФ и даже являются ее союзниками и партнерами, например, по ЕврАзЭС. Такого не было даже в период «холодной войны». О перспективах экономического удушения России говорить очень трудно, все-таки для любого исполнителя это неблагородная и неблагодарная задача. Надо быть не просто «ястребом», но даже фанатиком.

Седьмое. Закон предполагает тотальное выявление коррупционных схем и коррупционеров вместе с семьями, до седьмого колена, кто участвует в обслуживании российской политической элиты. Судя по тому, что закон обязывает Минфин США частыми пулеметными очередями раз в полгода публиковать доклады на эту горячую тему, взят курс на раскол российской политической элиты. Судя по тому, что будущий посол США в России пользуется идиомами («потемкинская деревня») из эпохи российских дворцовых переворотов, Вашингтон питает надежду на повторение такого сценария в Кремле. Но сегодня рейтинг Путина непоколебим.

Как может Россия ответить Америке? Ответить надо, но так, чтобы не повредить себе. Чтобы не выстрелить себе в ногу, как делает Украина, обрывая экономические и технологические связи с Россией ради призрачных европейских миражей. Возможностей для этого немного, взаимовыгодные контакты редки, их разрыв ударит сильнее по России.

Важно, что санкции не затрагивают инвестиции в отношении НАСА и аэрокосмической отрасли, где США по ряду ключевых технологий от нас зависят. В этой сфере демократическая Америка глуха к стенаниям погранных Россией народов. И это, кстати, подсказка тем нашим светлым умам, которые денно и нощно разрабатывают, но никак не могут доработать экономические программы. Надо поднять науку, развивать технологии, снять оковы с бизнеса. США сами подсказывают России как выйти из-под санкций, но пойдем ли мы эти намеки?

А пока ответные меры, чтобы было видно, что Москва не будет терпеть обиду. Думаю, ближайшие шаги станут такими: арест американской дачи в Серебряном бору, высылка дипломатов, численное ограничение дипкорпуса в Москве. А также отказ давить на Северную Корею, которая, по выражению Хрущева, превратилась «в ежа в штанах у дяди Сэма». Марксизма—ленинизма нет, так хотя бы чучхе выручает!

Росбалт

Жить в России — платная услуга. «Продлевать будете?»

«Хочешь отдохнуть на российском юге? Запланировал бюджет в 300 тыс. руб. за две недели на семью с двумя детьми? Заплати 5,6 тыс., чтобы тебе позволили их тратить!» Колонка Евгения Енина на DK.RU. Евгений Енин, телеведущий, блогер, автор рубрики «Смотритель»:

— Свершилось!

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении закон о введении курортного сбора. Сбор будет взиматься с 1 мая 2018 года в размере 50 рублей с человека в сутки, с 2019 года — ста рублей. Территории где будет введен курортный сбор: Крым, Алтайский, Краснодарский, Ставропольский края.

Курортный сбор, который не столько хотели ввести депутаты, сколько пропихивало правительство, — это самая, наверное, безумная затея года. Брать его будут в гостиницах: то есть «частный сектор», и так не платящий налогов, и на этот раз увернется. Кивают, разумеется, на зарубежный опыт. Во время кивков в головах что-то глухо перекачивается.

Зарубежный опыт и правда есть. Рим, Париж, Берлин, Брюссель, Прага, Амстердам, везде есть citytax. И у нас теперь будет, как в странах первой категории. Цивилизация comes.

Я вам вот что по этому поводу скажу.

Во-первых, мне глубоко плевать, что там они у себя в Европе делают. И если уж мы ее зеркалим на пути к цивилизации, то давайте начнем с монархии и гомосексуальных браков — ну, чтобы поедреней было, чтобы наверняка сработало.

Во-вторых, там citytax идет на развитие туристической инфраструктуры. У нас он пойдет на ремонт канализации, в чем честно признался краснодарский губернатор Кондратьев.

Канализация — это, конечно, инфраструктура, не поспоришь. Но в этой гейской Европе туристов ею почему-то не заманивают. У нас же готовая рекламная кампания: «Курорты Краснодарского края! Теперь и с канализацией!»

Не ср...ть в то же Черное море, в котором купаемся — это для нас светлое и не вонючее, но будущее, которое обойдется нам по соточке в день.

В-третьих, увидеть Эйфелеву башню — каприз, который может стоить дорого, потому что он не обязателен, как поддельный Louis Vuitton, под этой башней продающийся. У нас же именно курортный сбор, а не городской — а курорт, это территория, «используемая с целью лечения, медицинской реабилитации, профилактики заболеваний и оздоровления».

Лечения, мать вашу! У нас «поезда здоровья» каждое лето из Екатеринбурга в Краснодарский край отправляются, у нас большая северная страна, для нас солнце и витамин D, это вопрос выживания. Курортный сбор — это как платный вход в без того платную безумно дорогую больницу. По сути, это налог на загар, на купание в теплой соленой воде, на солнышко.

Безумие?

Повернем идею на бок, будет еще безумнее.

Пребывание россиян на территории России решили сделать платным. Пожить в Сочи, посмотреть на Олимпийские объекты, построенные на наши деньги, будет стоить еще наших денег. Не за дорогу-гостиницу, это само собой, а за само право быть в Сочи и смотреть на Олимпийские объекты. Еще раз: на наши же деньги построенные! По телевизору покажут бесплатно, вживую — 50-100 руб. в день.

Последнее, что осталось в моем взорвавшемся мозгу, — зависть. А почему тогда с россиян, живущих на курортах и оздоравливающихся там круглогодично и бесплатно, не брать деньги за пребывание в Свердловской области, если их занесет?

У нас тоже есть туристическая инфраструктура, типа туалета на два очка в Нижней Синячихе. Мы хотим сделать на четыре! Чем мы хуже алтайцев?

Пусть они тоже платят исключительно с целью наведения конституционного порядка, по конституции мы же все равны.

Опять же, если мы косим глазами на Европу до полного косоглазия, давайте учитывать соотношение средних зарплат с ценами. Для России, большой северной страны, отдых у моря, который необходим, чтобы не свихнуться от снега, стОит безумно (снова это слово) дорого. Я погуглил: улететь в Симферополь 1 августа и вернуться через две недели семье из четырех человек — 108 тыс. руб. В Сочи — так же. В Калининград — 73 тыс. руб., при том же примерно времени в полете. Ну просто, чтобы было понятно: в данном случае курортный сбор, 35 тыс. руб. на четверых, уже берет авиакомпания.

Ну а что вы хотели?

Моря хотели?

Платите!

Отели 4* в Сочи с теми же датами через «БиблиоГлобус» — от 130 тыс. до 1 млн руб. (прописью — одного миллиона)! 5* — до 2 млн руб. (двух миллионов)! Ну, возьмем 150 тыс., это с завтраком. Положим 1 тыс. в день на человека — на обед-ужин. Ни мороженого, ни магнитиков, ни выпить. Это еще 56 тыс. Итого: 300 тыс. руб. с хорошим гаком.

Турция с теми же параметрами через «Пегас» — от 170 тыс. руб. Это за всё — за перелет, за гостиницу и за еду с выпивкой all inclusive. Плюс доллар на магнитик. Я бы еще добавил гарантированное солнце и теплое море. Если мы за этим приехали, то каждый день дождя и шторма на Черном море — деньги на этот самый ветер.

Верхняя планка для 4* в Турции, кстати, полмиллиона. Чего впарить в 4* на миллион рублей турки, в отличие от наших, не придумали.

При этом средняя зарплата в Екатеринбурге в 2017 г. — 40 тыс. руб., по данным мэрии. У нас богатый город, в Тверской области — 20 тыс. руб. Понятно, что можно уехать на юг на поезде, жить в курятнике и готовить на плитке — чтобы дети увидели море, позагорали, научились плавать. И каждый рубль подорожания — это десятки тысяч детей, которые моря не увидят, потому что даже на курятник с плиткой не хватит.

И мы приходим к простому вопросу — у нашего государства какая задача? Развить инфраструктуру? Или дать россиянам возможность погреться на солнышке? Если задача дать возможность оздоровиться на курорте, то, наверное, надо не делать пребывание на нем платным, а доплачивать за пребывание на юге. В той же Турции отельеры получают от государства нехилые льготы. Так что государство, которое заботиться о витамине D для россиян, есть — только это не Россия, а полу-враг Турция.

Вот мы в Свердловской области пытаемся развить внутренний туризм. Бизнес-план примерно как выращивание у нас же бананов, хотя бы потому что на море можно ездить каждый год, а Невьянск с Нижней Синячихой — разовые. Но мы стараемся, вкладываемся, четко проговаривая зачем. Туристы = деньги. И вот, там, где туристы идут жирным потоком, миллионами, не снижают цены, не вылизывают каждую гальку с миллиардных оборотов, а решают взять еще по полтинничку-соточке — просто за то, что мы туда приехали тратить деньги.

Хочешь потратить 300 тыс. руб. за две недели на семью с двумя детьми? Заплати 5,6 тыс., чтобы тебе позволили их тратить. Три недели — 8,4 тыс. За право тратить деньги.

Ладно. Уговорили. Турция, так Турция.

Деловой квартал

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.07.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 41	▼ 0, 50
EUR	69, 64	▼ 0, 04

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+16	+20	+10	+12	+19	+21	+10	+12	+19	+20	+11	+10	+12	+13
Ощущается как, °С			+8				+8					+8		
Давление, мм рт. ст.	755	754	752	751	750	749	749	749	748	747	746	747	748	749
Ветер: скорость, м/с	5	4	4	2	1	2	4	2	3	2	2	5	5	1
порывы, м/с	8				4	6		5	9	7		10	12	4
направление	В	В	С-В	В	В	С-З	С	С	С	С-З	Ю-З	С-З	С-З	С-В